Культурная жизнь поселка. (1 класс, декабрь)

Цель: воспитывать патриотов  малой родины, уважающих и любящих свой край, его культуру.

Задачи: 

1.Ознакомление с культурой нашего поселка.

2.Развитие стремления знать больше об истории нашего поселка.

2.Пробуждение любви   к родному месту жительства. 

Экскурсия  к памятнику  воинам - землякам, погибшим в Великой Отечественной войне. (2 класс, ноябрь)
Цель: донести до детей значение Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Вызвать интерес к военной истории нашей Родины, армии, формирование основ патриотического самосознания и любви к Отечеству.

Задачи:

• воспитывать у детей любовь и уважение к защитникам- землякам, чувства благодарности и памяти к воинам-освободителям;

• развивать стремление к познанию истории народа в Великой Отечественной войне;
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• развивать эмоционально-нравственную сферу, чувства гордости за доблесть и отвагу русского народа в победе над фашизмом.

Экскурсия  в поселковую библиотеку (2 класс, декабрь)

Цель: познакомить детей с профессией библиотекарь,  заинтересовать детей вместе с родителями на регулярное посещение библиотеки.

Задачи:
Образовательные: формировать у детей реалистические представления о труде библиотекаря, показать значимость библиотеки. Развивающие: обогащение новых слов: библиотекарь, стеллаж, книжные полки; активизация словаря: читатели, книги, журналы, иллюстрации. Воспитывающие: воспитывать интерес к книге, бережное отношение и уважение к труду библиотекаря; воспитывать трудовые навыки самостоятельного ухода за книгой.
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Защита проектов «Мы люди разных национальностей» 3 класс (ноябрь)
Учащиеся 3 класса защищали проекты «Мы люди разных национальностей» по курсу «Мое Оренбуржье».  В классе учатся ребята двух национальностей: русские и башкиры. Каждый учащийся готовил материал про свою национальность. Они собирали сведения о национальных костюмах, национальных блюдах и общих сведениях  своей национальности. В подготовке проектов ребятам помогали родители. Собирали информацию, рисовали иллюстрации, оформляли проект. Урок был интересным, насыщенным. Некоторые ребята были в национальных костюмах.  Про остальные национальности, которые проживают на территории Оренбуржья,  было сказано в презентации. Ребятам очень понравилось, они внимательно слушали друг друга во время выступления.  

Экскурсия в библиотеку, 3 класс (декабрь)
Учащиеся 3 класса ходили на экскурсию под названием «Путешествие в книжный мир». 

Целью посещения библиотеки стало знакомство с библиотекой, расширить кругозор детей. Способствовать возникновению желания научиться   хорошо и правильно читать, приобщение детей к чтению, к бережному отношению к книгам, учить правилам поведения в библиотеке. 

В библиотеке ребят ждал теплый прием. Нас встретила приветливая библиотекарь Людмила Владимировна. Она рассказала ребятам о том, что библиотека-это хранилище книг, для чего нужна библиотека, познакомила нас с писателями –юбилярами этого года. Большое внимание дети уделили выставке детских книг. Они с огромным любопытством листали их, рассматривали иллюстрации, читали. Людмила Владимировна назвала имена тех ребят, кто является ее постоянным читателем (Валебный С., Розина А, Марполь В). Записала тех учащихся,  кто еще не записан. Все ребята остались довольны. Кто-то ушел с понравившимися им книжками, пообещав прочитать все и вернуться сюда вновь. 

Экскурсия «Моя малая Родина», 5 класс (декабрь)

В рамках внеурочной деятельности «Мое Оренбуржье», мы с 5 классом, ходили на прогулку по поселку. 

В ходе прогулки, мы посетили такие места, как администрация поселка, почта, МУП ЖКХ и прогулялись по всему поселку. Дети рассказывали свои первые впечатления и воспоминания про поселок. Так же делились своими знаниями по истории создания поселка. 

Прогулка всем понравилась. Итогом прогулки  стало устный проект – «Я и мой поселок»
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