Пояснительная записка.

Учебный план муниципального общеобразовательного бюджетного  учреждения «Средняя общеобразовательная школа №3 сельского поселка Новорудный муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области» составлен в соответствии  с нормативными документами:

-законом «Об образовании»;

-приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 года №373 «Об утверждении и введение в действие Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

-приказом Министерства образования Оренбургской области от 23.06.2011 года №01/20-863 « О внесении изменений в базисный учебный план в связи с введением третьего часа физической культуры»;

-приказом Министерства образования Оренбургской области от 20.07.2012 г. №01/20-1032 «О внесении изменений в базисный учебный план в связи с введением комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики»; 

-Уставом школы;

-СанПин.2.4.2.28.21-10, утвержденных постановлением главного государственного врача РФ от 29.12.2010 г. №189 «Об утверждении СанПин 2.4.2..2821 – 10 «Санитарно – эпидемиологические требования к условиям организации обучения в общеобразовательных учреждениях».
Учебный план школы состоит из инвариантной (федеральный компонент) и вариативной (региональный и школьный компонент) части. За счет часов школьного компонента реализуются формы и приемы организации образовательного процесса, обеспечивающие личностную ориентацию каждого ученика, включая индивидуальную и групповую работу.
В школе обучаются учащиеся 1 – 10 классов в две смены:

1 смена – 1 – 3, 5 – 10  классы;

2 смена – 4 класс.

Продолжительность учебного года:

-1 класс-33 учебные недели;

-2 – 10  классы – 34 учебные недели.

1 – 4 классы  работают в режиме пятидневной недели.

5 – 10 классы работают в режиме шестидневной недели.

Продолжительность урока в 1 классе: 

в сентябре – октябре – 3 урока по 35 минут;

в ноябре – декабре – 4 урока по 35 минут;

в январе – мае – 4 урока по 45 минут;

в середине учебного дня проводится динамическая пауза продолжительностью 40 минут.

Продолжительность урока во 2 – 10  классах - 45 минут.

1 ступень обучения – начальное общее образование.

Учебный план для 1-4 классов рассчитан на 4- летний нормативный срок освоения образовательных программ начального общего образования. 


Недельная нагрузка в 1 классе составляет 21 час, недельная нагрузка во 2-4 классах составляет 23 часа. 

Обучение в 1 – 4 классах проводится по программе «Школа России».

Учебный план для первого и  второго классов построен на основе ФГОС второго поколения и обеспечивает его реализацию, дополняется системой внеурочной деятельности. Внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности: общеинтелектуальное, общекультурное, спортивно – оздоровительное, социальное, духовно – нравственное. 

Внеурочная деятельность организуется в целях формирования единого образовательного пространства школы. Рабочие программы внеурочной деятельности разработаны  в соответствии с требованиями ФГОС НОО на основе методического конструктора «Внеурочная деятельность школьников» под редакцией Д. В. Григорьева, П.В.Степанова – М.: Просвещение, 2011., «Внеурочная деятельность учащихся» (легкая атлетика) под редакцией Г.А Колодницкого, В.С.Кузнецова, М.В.Маслова– М.: Просвещение, 2011. 

 На внеурочную деятельность в 1 классе отведено 7 часов на ученика, во втором классе – 6 часов на ученика: 
-общеинтелектуальное 

1 класс – «Одиссея разума» - 1 час (развивающие занятия математической направленности, обеспечивают развитие математических  способностей детей; 
2 класс – «Умники и умницы» -1 час  рабочая программа составлена в соответствии с требованиями ФГОС НОО, на основе программы развития познавательных способностей учащихся младших классов Н. А. Криволаповой, И. Ю. Цибаевой «Умники и умницы» (модифицированной) с использованием методического пособия О.Холодовой «Юным умникам и умницам»;
-общекультурное

1 класс – «Добрая дорога детства» - 1 час (занятия по правилам дорожного движения);

2 класс – «Смотрю на мир глазами художника» -1 час, авторская рабочая программа утверждена ЦРТДЮ г. Новотроицка, ориентирована  на воспитание трудолюбивого, аккуратного человека, обладающего художественным вкусом;
-спортивно – оздоровительное
1 класс – «Тонус» (аэробика) -1 час, «Поиграй-ка» (изучение игр народов мира)- 1 час;

2 класс – «Тонус» (аэробика) -1 час, данное направление  призвано пропагандировать здоровый образ жизни и сохранять состояние здоровья детей и педагогов;
-социальное

1 класс – «Школа общения» - 1час;

2 класс – «Час общения» - 1 час;

- духовно – нравственное (проектная деятельность)
1, 2  классы – «Мир, в котором я живу» по 2 часа (занятия ориентированные на изучение истории родного края, поселка, школы).

Иностранный язык изучается со 2 класса. На изучение ОРКСЭ в 4 классе  отведен 1 час (модуль «Светская этика»).
       Часы регионального компонента в  четвертом классе используются на изучение информатики и ИКТ. Предмет «Основы безопасности и жизнедеятельности с первого по четвертый класс изучается  в качестве учебного модуля в предмет «Окружающий мир».

2 ступень обучения – основное общее образование.
Срок  освоения образовательных программ основного общего образования в 5-9 классах составляет 5 лет.

В 5-9  классах  все часы федерального компонента  учебного плана  используются в строгом соответствии с нормативными документами.
Часы регионального компонента используются на информатику и ИКТ в 5 – 7 классах, на ОБЖ в 5, 9 классах, на историческое краеведение в 9 классе.

Часы школьного компонента используются на ОБЖ в 6,7 классах, на основы религиозных культур и светской этики (модуль «Светская этика») в 5 классе отведено 2 часа в первой четверти. В последующих четвертях эти часы будут переданы на индивидуально – групповые занятия по математике и русскому языку по 1 часу. С целью оказания помощи в выборе профессии, выбора профиля на третьей ступени обучения в 8 классе часы школьного компонента используются на предпрофильный курс «Мой выбор» по образовательной программе «Мой выбор» 2005 год . Для повышения уровня качества обучения учащихся, с учетом результатов региональных экзаменов по русскому языку и математике, с целью подготовки к итоговой аттестации, с учетом пожеланий родительской общественности, с целью индивидуально – личностного подхода в обучении по 1 часу отводится на проведение индивидуально – групповых занятий по математике в  7, 8, 9 классах, по русскому языку в  6, 9 классах. 
3 ступень обучения – среднее (полное) общее образование.
Срок освоения образовательных программ на третьей ступени обучения составляет 2 года. В 10 классе обучение осуществляется по общеобразовательным программам, все часы федерального компонента  учебного плана  используются в строгом соответствии с нормативными документами.

Часы регионального компонента используются на предмет основы безопасности и жизнедеятельности (1 час).
Часы школьного компонента по результатам опроса учащихся и их родителей выделены на элективные курсы, допущенные министерством образования и науки РФ:

-Стилистика русского языка (2 часа), автор Г.Я.Солганик, «Дрофа», Москва 2003 год;
-Эссе как жанр литературного произведения и вид творческой работы (1 час), автор Н.Л. Карнаух, «Дрофа», Москва 2007 год;

-Правоведение (1 час), автор А.Ф.Никитин, издательство «Просвещение», Москва 2003 год;

-Практикум по решению физических задач  (1 час), автор В.Н.Кобушкин, «Дрофа» 2006 год (модифицированный курс, утвержденный на ГМО, протокол №1 от 28.08.2009 г.,  авторы Ольховская Ю.В., Лебеденкова И.В.);

-Замечательные неравенства и их обоснование, и применение (1 час) С.А.Гомонов, Москва «Дрофа» 2007 год;

- Избранные главы биологии, биология растений, грибов и лишайников. (1 час), В.И. Сивоглазов, В.В.Пасечник «Программы элективных курсов. Биология 10 -11 классы» - М.: Дрофа, 2006 г.
- Практикум решения задач по химии. Программа О.С.Габриелян, Москва, Дрофа, 2006 г. (1 час ), с использованием информационных технологий сайт ЕГЭ

На всех ступенях обучения предмет физическая культура изучается по 3 часовой программе.

В данном учебном году организуется дистанционное обучение  в случаях неблагоприятных погодных условий, наступления эпидемий острых респираторных заболеваний, объявления карантина в классе, в школе. Дистанционное обучение используется в работе с учащимися группы риска, одаренными детьми, детьми, обучающимися на дому. Основной целью использования дистанционного образования  является предоставление обучающимся на основе социального заказа возможности освоения образовательных программ, непосредственно по месту жительства обучающегося или его временного пребывания (нахождения). У обучающихся развиваются познавательная и социальная компетентности, формируются навыки работы с информационными технологиями и предпосылки для получения непрерывного образования с помощью дистанционного обучения  в течение всей жизни. 

 
Ведение данного учебного плана предполагает:

-сохранение единого образовательного пространства;

-повышение качества образования. 
Учебный план муниципального общеобразовательного бюджетного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №3 сельского поселка Новорудный муниципального образования город Новотроицк Оренбургской области» на 2012 – 2013 учебный год.
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